

98 學年學生學習

● 日本打工旅遊



四甲謝欣穎和王嘉慧同學在日本飯店打工，與同一方案赴日的工作夥伴合影。



謝欣穎同學到日本打工旅遊的實習方案以至少簽約半年為原則（98年8月底起開始實習）。

● 選課說明會



主題：98 學年度第 1 學期
第 1 次選課說明會
日期：98 年 9 月 7 日(一)
19:00~20:30
地點：進修部大樓 ES408

主題：98 學年度第 1 學期
第 2 次選課說明會
日期：98 年 9 月 10 日(四)
19:00~20:30
地點：進修部大樓 ES408

● 新生茶會、家長座談會

時間：98年09月12日(六) 09:00~17:00

地點：進修部大樓 ES817

為歡迎日文系新生及轉學生，藉由茶會及座談會的舉辦，促使新生進行第一次接觸。透過師長、系學會幹部的解說，讓新生與家長對本系有初步認識，並了解大學四年之目標與未來生涯規劃，以回應新生及家長對本系的疑問。



98學年迎新茶會於9月12日(六)圓滿結束。除楊錦昌主任對新生們的勉勵外，本系吳美嫻老師、張蓉蓓老師、吳美慧老師、許孟蓉老師也為新生及家長說明日文系未來出路及學習目標。學長姐們更藉此機會與學弟妹互相認識並解答新生之各項疑慮。

● **專業講座**

主題：外国語教育目標の轉換—日本語知識を日本語運用能力へ変えていくために

時間：98年11月24日(二) 18:30~20:30

地點：進修部大樓 ES817

講者：于日平教授(北京大學北京外國語大學日語系教授)



為了增進本系師生對大陸地區日語教學與學生學習日語情況的了解並拓展本系學生之國際視野，達到共教共學的目的，特邀北京外國語大學日語系于日平教授蒞臨本系進行專業演講。

● **北京大學 - 于教授 演講心得報告**

日一乙 陳正偉

人生就是不斷的在做選擇，然後對於自己所做的選擇負責，今天的我選擇了輔大進修部，選擇了日文系，是我自己的選擇，這麼辛苦的半工半讀也是我自己的選擇，很多學長姐也是半工半讀，卻也能有很好的成績，他們能做到，我也一定可以做到，差別在於自己肯不肯做，肯不肯多花那一點點的時間坐在位置上念點書，常聽到身邊的同學一直在說自己沒有時間，時間不是就這樣站在你的面前等著你去用它，時間是要自己去找出來的！一天同樣有24個小時，有些人可以在一天之內完成很多事情與課業，有些人卻只會花很多時間和老師或同學解釋自己為什麼沒時間，只要問自己是否真的在乎過，相信馬上就會有答案了。

日文，我認為是這個世界上最能表現出一個人內在情緒的語言，這也是我喜歡日文的原因，想當初我進入輔大日文系的時候，對日文一點概念也沒有，學到現在大約兩個半月，從來沒有後悔過進入日文系，但我覺得學校給我的東西太慢了，我希望用我自己的腳步念日文，給自己一個短程目標，在明年的12月份，拿到二級日文檢定，我知道這有相當的難度，但是我相信我一定可以辦到，上天或許沒有給我一個很好的環境讓我成長，但給了我很好的天賦，我可以浪費自己的才能，少努力別人的一倍，卻可以過普通人的生活，也可以多努力別人的一倍，成為數一數二的人才。這是我的大學生活，我要當自己的藝術家，我不要我的大學生活只有兩種顏色，我希望是多采多姿的大學，所以我會盡可能的表現自己，青春嘛！幹嘛留白呢！？上課的時候我喜歡以輕鬆無壓的方式上課，卻給人一種愛玩的形象，之前還被同學數落自己愛玩不愛念書，對自己的未來一點規劃也沒有，當下的我很難過，不過也好，表示說我的決心還不夠，我想我會一直往前吧！以我自己喜歡的速度。

● 北京大學 - 于教授 演講心得報告

日二乙 李可婷

聽完于教授的演講後，身為台灣人的我們真是倍感壓力！因為對岸的競爭力實在太強大了！就以日文系的學生來說，那裡的學生一天就花上12小時讀日文，背單字，比起台灣學生的學習態度，相差不下萬八千里！或許是國內競爭力而造就陸生的成就，大陸人口上億人，如果不努力，只有被別人追過的份。進入一所大學讀書更是難上加難，所以他們很珍惜擁有學習的機會，也因此不管有多辛苦，他們都願意學習。于教授談到身為「夜間部學生」的我們白天需要上班，晚上用剩餘的時間來學習日文，一天二、四小時，上班八小時，睡覺八小時，甚至需要休憩娛樂時間四小時，所剩的僅僅四小時讀日文，怎麼比得上其他專心攻讀日文的學生呢？但是，我們既然選擇花錢、花時間來學習，加上輔仁大學這麼好的環境、好的師資，更不應該白白浪費，而是要先找出如何在有限的時間做有效學習的方法。

我認為在努力之前，是要先立定目標。人生的每個階段都有不同的學習目標，有了學習目標，人生才會方向，有方向後再加上動力，一步步地實現，完成目標，整个人生才會是充實和飽滿的。價值是在於能創造出更高效率的過程，而不是創造出高風險的高目標。

于教授說道，在大陸學習日文的上班族，背後的因素有很多，有的是公司要求要在學習日文的第一年當中，考到二級的檢定；有的是為了升遷；有的是為了調薪；當然還是有一些是單純喜歡日本文化而學習日文。我認為不管學習日文也好、或是阿拉伯文也好，這個世界是一個地球村，各國之間都是互相交流的，多學一項語言專業，就能提高自己的競爭能力。國與國之間唯有互相交流，才能認識別國的文化，也能互相學習，只封閉自我而不求進步，終究會被淘汰。不只國家如此，在人的身上也是如此。或許我們彼此都只是平凡的人，但放眼望去，一些事業成功的人士，如王永慶、郭台銘等都是不斷努力，不放棄自己的目標，因而創建偉大的企業帝國。所以，我相信，如果我們肯堅持自己的目標與理想，我們將是下一個新時代成功人士之一。

● Japanese Corner I, II

由日籍留學生2名擔任專題主持人與學生進行討論交流。

Japanese Corner I 上課主題

日期	担当	テーマ
10/14	岸上龍一	自己紹介
10/21	岸上龍一	歌詞で日本語を勉強しよう 1. 永遠にともに 2. 三明(絢香)
10/28	岸上龍一	歌詞で日本語を勉強しよう 1. 天体観測 2. 鳥唄

輔仁日進系友通訊

11/04	岸上龍一	歌詞で日本語を勉強しよう 1.GIFT
11/11	期中考試(暫停乙次)	
11/18	岸上龍一	暫停乙次
11/25	岸上龍一	歌詞で日本語を勉強しよう 1.しるし



Japanese Corner I 第一堂課，
日籍留學生岸上龍一對參與
同學做自我介紹。

Japanese Corner II 上課主題

日期	担当	テーマ
10/26	鈴木笑美	自己紹介と日本各地の情報
11/02	鈴木笑美	日本三大祭
11/09	期中考試(暫停乙次)	
11/16	鈴木笑美	お正月

輔仁日進系友通訊

11/23	鈴木笑美	鍋について
11/30	鈴木笑美	浴衣

日籍留學生鈴木笑美在 Japanese Corner II 和同學們的互動。

